Zuotnua dtaxeipiong tng ocuvinpnong yepupwv
oToV KUKAO {WNC TOUG UTIO GELOMLKO Kivouvo

Navenotipio Natpwv - MoAvtexvikn ZXoAn
TuRpa MNoArtikwv Mnxavikwv

Empédela mapovoiaong
Navaywwtng Toikog
ABavaoloc Xaolakog




2KOTTOG Epyaciag

JKOTIOC TNG mapovoag epyaociac eivat n Siaxeipion odkwv yvepupwv, oe mepLBaillov
OEWOMIKOU  Kivduvou, katd tn Oldpkela Ttou KUKAOU TWwAC TOUG, XPNOLUOTIOLWVTOC
nebodoloyleC EUKAUTTOU TPOYPAUUATIOLOU

H diaxeiplon meplthapfavel to
OUVOAO TWV EVEPYELWV OAWV TWV
daoewv Kata tTn SLAPKELA TOU
KUKAOU LWAC.

o EVOWUOTWVEL YVWOELG:
| * HNXQVIKNG,
0 * TeXvoAoylwv MANPodopLKAG,

° OlKOoVouLaC.
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ETripéEpoug OoTOXOI EPpYATiag

Ektipnon tou oglopikol Kivéuvou Kol N EVOwWHATWoN Tou
otn Sadikaoia Sltaxeiplong tng ouvtpnong odKwY

yedbupwv.

B Ektipnon g Kataotaong Twv Yebupwv avaloya PE Eva
QPLOUO XOPAKTNPLOTLKWY — TIOPOUETPWY OTOV KUKAO {wNC
TOUC.

B Edappoyn neBOdwv UTIOAOYLOTIKNAG Vonpoouvng yla Tnv
amodotlkoteEPN VAomoinon tn¢ dtaxeiplong tTwv yepupwv
otn SLapkela Tou KUKAoU {wn¢ Touc.

B Avamntuén eupuwv TEXVIKWY yla TNV armodoTLKOTEPN ETAUON
ETUUEPOUC OEUATWY OE TIPAKTIKEG EDOPUOYEC.
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TeXVIKEG €TTIAUONG TTPORBANHATIIV:

Texvikég eTTiAUONG

TTPORANUATWY
AKQUTTTOG Eukaptrtog
TTPOY PANHATIO HOG TTPOY PAMHATIO POG
(hard computing) (soft computing)
e l ™ l ’
Mnyxavikr| Acagng MBavoAoyikr| ECeAIKTIKOG
Maénon AoyIKA 2UAAOYIOTIKA TTPOY POUMOTIO MGG
(Machine Learning) (fuzzy logic) (probabilistic reasoning) (Evolutionary computation)
\ J \ J
e ™) e
Neupwvikd MeTa-gupeTiKoi
OikTUa aAyopiBpol
(neural networks) émetaheuristic algorithms)
\_ y,

YBpidik& cucTuata
(hybrid system)
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M£OQodol BeATioTOTTOINONG

H BeATioToTroinon €ival pia diadikaoia yia Tnv €1miAucn evog TTPoBAANATOC KATA TNV OTToid
avadnTteital N AUCN TTOU IKOVOTTOIEI JE TOV KOAUTEPO duvaTd TPOTIO TOUC OTOXOUC VIO TO

dedouéva Tou TTPoRAAUATOC.
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METQ-EUPETIKEG TEXVIKEG
BeATIOTOTTOINONG:

["eveTIKOi aAYyOpIOuOI
ATTOIKIEC HUPMNYKIWV

2 MAVOG CWHATIOIWV
[Mpooopoiwpévn avoTITnon
ATTOYOPEUPEVEC KOTAOTATEIG
Appovikr avalntnon
Ala@opikn €CENICN
Neupwvika dikTua
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TR AVILKELHEVIKAG ZuvdpTnang

—GA
—ACO
—PSO
SA
—9<X,y<5 —HS
—DE
—0.24/0.5(x?+y? -
F(x,y) =20l 40 gusmtnsyamee) g g Y % w m m
KUkAotL emavaAqdewv
ZuvdapTtnon GA ACO PSO SA HS DE
EmavaAnyeig 50 50 50 50 50 50
AtToTéAEOHA -0.0034 -0.0214 -0.0010 -0.0044 -0.0038 -0.0020
BaBuog emiTuyiog 100% 80% 100% 100% 100% 100%
ApIBuSS KUKAwY () 118 73 43 252 176 41
ApiBu6¢g SoKIpwyY 838 730 430 1655 296 410
Xpovog (sec) 0.08 0.47 0.03 0.10 0.10 0.05
ApIBUSS KUKAwY @) 126 120 92 192 56
ApIBUOG dOKIUWV 884 1200 920 321 560
Xpovog (sec) 0.09 0.71 0.05 0.11 0.07
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ANYn atTropacewyV - BEATIOCTOTTOIF

O otoxo¢ evog cvotnpatog dlaxeiplong yebupwv (ZAlN) eival n BEATLOTN KATOVOUN
MOPWV Yyl TNV TpoyHotomnoilnon €mMoKEVWV o€ €va Oiktuo odlkwv yedupwv
oKupodENATOC.

XapaKmpeIoTIKA
YEQUPWV
’ ’ ’ ) l \
Ta amoteAeopata evog 2Al elvad: I Zevapio Siaxeipiong Mapaperpol
Py (eTreppaoeig) ) BeATioToTTOoiNONG
B O kaBoplopog Tou BEATIOTOU
' ’ Mpoocopoiwua 4 )
TPOYPAUHATOG EMEUPATEWV 9B0pi
, , KoéoTog Toomua FeQup@v BeAnioTtotroinon,
B H katavoun Twv mopwv Kat n emepBGoEWY 2 Myn amépaong
EKTEAECH TOU TIPOYPAUUATOC. BeAtiwon
eTTEURATEWV \_ Y,

(Eﬁaywyr'] (J'ITOTE)\EOUC'XT(.UV\
(kaTrdoTaon YEQUPWY,
L OEIoPIKOG KivOUVOG)

Kpitipio
TEPUATIOMOU

Egaywyn
ATTOTEAECHATWV
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Alaxeipion CEICMUIKNAG 5IGKIV50V£Uﬂ'ﬁg_

—

H oewoptkn dtakivduvevon (deiktng R) adopa tig
EVOEXOUEVEC OLKOVOULKEC, KOLWVWVLKEC 1 TLEPLBAAANOVTLKEC
OUVETIELEC e€altiag TOU OELlopOU.

XopaKTNPIOTIKG
Iépupag

3 ) Aopn(rﬁ’ ZTI‘OL’J5C(I('JTI‘|TG Zslopn(’r’]
R — 3\/(10 _ D) HI — \/VHI Kcmom(og)l‘ecpupug Fs(gll.ugycxg J Emm\zB:v)omm

2EIOPIKN
Alakivduveuon MEgupag
(R)

[l ToV UTIOAOYLOULO ToU OElKTN OELOULKAC Slakvduveuong
«R» amatouvtat:

o) o Asiktng Zelopkng Emkivduvotntag «H»,
B) o Asiktng Zrmoudaotntac «I», Kal
V) o Aeiktng TpwtotnTag «D».

OMot ot beiktec Aapavouv TLpec amo 0 €wg 10.
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[ AkpoBaBpa

B Katactpwpa
[l MecoBabpa

B Epcdpava

Odootpwia [l

Tunog ouvdeong

Tunog ouvdeong

TUNog unodoung

TUnog avwooung

akpoBabpou pe avwdoun unodounc Ne avwdoun (Babpa) (kaTaoTpwua)
repupa B1 Epedpava MovoAIBIka MoAUuoTnAa SUVEXEC
repupa B2 Epedpava Epedpava MoAuoTnAa SUVEXEC
repupa B3 Epedpava Epedpava MoAuoTnAa AUQIEPIOTO
repupa B4 Epedpava MovoAIBIka MovooTnAa SUVEXEC
repupa B5 Epedpava Epedpava MovooTnAa SUVEXEC
repupa B6 Epedpava Epedpava MovooTnAa AUQIEPIOTO
repupa B7 MovoAIBika - - SUVEXEC
repupa B8 Epedpava - - SUVEXEC
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EKTiNNON Oo€IoPIKAG OlIaKIVOUVEUONG-
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KauTtruAeg @Bopdag Tpwrotnra
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KaraoTtaon

MEpupa B-2
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Yelopkn Emkwvduvotnra (deiktng H) eivat n mBavotnta
KaroLa edadLkn mopApeTpoc (edadikn emtayxuvvon) va
EEMEPAOEL L0l OPLOUEVN TLUN O €va OESOUEVO XPOVLIKO
dtdotnua oe po B€on

Pr=1- eXp[—10a t-exp(-b-M- Inlo)]

100.39M
H=10-(PGA)-S
. N
e
. 2y % |
Y. %
%
260 7 360
h
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2TToUdaIOTNTA OOIKWYV YEQUPWY.

O Aeiktng Zrouvdalotntag «I» ekppalel Tn coPfapotnta Kol To poAo tng Yédupag otn Asttoupyia
Tou 081koU Siktuou Kat uTtoAoyiletal pe BAon TG akOAOUBEC MAPAUETPOUG.

1=05011d2 010l ls 9151, 4015.1, +0.10.1,
10 10

l Méeon Huepnota KukAowopio (MHK) erti tn¢ yepupac.

l, Mnkoc¢ rmapakoung oxnuatwyv SLEPYOUEVWY TTAVW OO T YEPUPA.

I Méeon Huepnota KukAopopia katw armo tnv MEpupoa (MHKKT).

l Mnkoc¢ mapakauyng oxnuatwyv SLEPYXOUEVWY KATW OO TH YEPUPA.

I AVUPWITIVEC AMTWAELEC - UALKEC KATOOTPOPEC ATTO OTOX(O TNC YEPUPOC
I 2TPATNYLKN onUaoia TN¢ YEPUPAC

l, AtEAevon Siktowy emti TNG yepupac
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Evépyeleg eTréEUBaong

Baoikég evépyeleg eTTEuaoncg

repupa Ynodopn Avwodoun Epedpava Em@aveia KUAiong
Eniokeun v v v
Evioxuon v v
AvTikaTaoTaon v v v

KOoToC BaOIKWwyY EVEPYEIWV ETTEUPRACNC

repupac Ynodopng AvwOOoUNC Epedpavwv Odo0TpwHa
ESonAIopog 100 €/m? 20 €/m? 40 €/m? 10 €/m? 10 €/m?2
Eniokeun - 60 €/m?2 90 €/m?2 - 70 €/m2
Evioxuon - 120 €/m?2 260 €/m?2 - -
AvTikaTaoTaon 1000 €/m?2 - 350 €/m?2 50 €/m?2 -

To kOoTOC eMEUPAONC CUCKETLIETAL LE TO KOOTOC KATAOKEUNC TNC YEDUPAC KoL UTTOAOYL{ETAL WG
TTOCOOTO TOU KOOTOUC KATALOKEUNC, XPNOLLOTIOLWVTOC OLKOVOULKOUC OELKTEC.
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AgiKTNG KATAOTAONS
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D1 e=D1 Aeiktng Katdotaong (npwv)

H ertloyn Twv BEATLWTIKWY TIAPEUPACEWYV YIVETOL OE LEGOOKOTILKO ETIIMESO WC TTIPOG TA
KPLOLUO THAMOTO TNG KATAOKEUNC EVW OL SPACELG OL OTIOLEG TIPOTEIVOVTOL 0lhOPOUV YEVLKEC
EVEPYELEC ETILOKEVUNG 1 QTTOKATAOTAONG TWV TULNUATWV.
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2uoTtnua Alaxeipiong Nepupwv
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0 100 200 300 400 500 600
EnavaAqerg (KOkAot)
GA ACO PSO SA HS DE GA (Evo) OptQuest
AgikTng D 6.12 6.31 6.25 6.28 6.32 6.28 6.33 6.30
AsgikTnC L 5.89 6.10 6.00 6.08 6.05 6.09 6.06 6.08
AgikTnC R 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79
AgikTnc C 0.318 0.318 0.318 0.318 0.318 0.318 0.318 0.318
KUkAol 63 48 18 466 300 71 300
NAOKIMEG 650 960 360 3,384 1,131 710 14,805 14,321
Xpovoc 0:18:50 0:43:03 0:16:28 0:14:35 0:28:46 0:53:14 0:11:54 0:11:31

Alaxeipion Tng Zuvtipnong Odikwyv Megupwyv atov KukAo Zwng Toug utrd Zeigpiké Kivouvo



min [Rmax]

B=5%

GA ACO PSO SA HS DE GA (Evo) OptQuest
AsgikTng D 6.97 7.07 6.83 6.77 6.73 6.68 6.82 6.81
AsgikTnC L 6.72 6.75 6.68 6.65 6.56 6.54 6.57 6.56
AgikTnC R 2.25 2.27 2.32 2.29 2.32 2.36 2.32 2.36
AgikTnc C 0.44 0.45 0.45 0.45 0.45 0.45 0.44 0.42
KUkAol 803 147 200 1,227 479 114 300
AOKINEC 8,050 2,920 4,000 9,635 2,295 1,140 155,744 136,981
Xpovoc 4:07:56 1:50:19 2:34:40 0:36:55 0:57:46 1:48:37 2:04:09 1:46:30

B=10%

GA ACO PSO SA HS DE GA (Evo) OptQuest
Agiktng D 8.32 8.35 8.34 8.41 8.40 8.34 8.24 8.34
AgikTng L 7.71 7.70 7.85 7.69 7.58 7.73 7.64 7.65
AgikTng R 1.79 1.81 1.84 1.72 1.78 1.88 1.91 1.74
Agiktnc C 0.90 0.79 0.83 0.85 0.85 0.85 0.73 0.83
KukAol 782 914 296 2054 862 298
AOKIJEG 7,850 18,280 5,920 17,655 3,158 2,980 334,424 195,682
Xpovog 4:01:26 11:30:36 3:32:36  1:05:09  1:38:49 4:20:04 ! 4:28:48 2:37:22
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M£OQodog «Olaipel Kal BaoiAeuey (GJM

B BEATLOTO MPOYPALLUO CUVTHPNONG
B 3 00WKEC YEPUpPEG, 42 duvatotnteg emepPaonc, 10 xpovikeEg epiodol avaAuong

B Oavec AVoelg 423410

Fovidio
(répupal)

H Siaipeon Tou apyikoU A
TTPORBANMUATOC O€ HIKPOTEPA
(utro)trpoAuaTa Bonddel
onMavTIKA TNV £TTIAUCN TOU
TTPORBARMATOC.
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Alaipel kal BaciAeve (divide and Con _

min

Evolver

Evolver

GA ACO PSO SA HS DE divide
C GA optquest
Agiktng D 6.12 6.31 6.25 6.28 6.32 6.28 6.33 6.30 6.14
AgikTnc L 5.89 6.10 6.00 6.08 6.05 6.09 6.06 6.08 5.99
AsgikTnc R 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79 2.79
_Aeiktng € 0.318___0.318 ___ 0.318 ___0.318 ___0.318 ___ 0.318_ ___0.318 __0.318 ___0.318 _
KUKAOC 63 48 18 466 300 71 5
AOKIUN 650 960 360 3384 1,131 710 14,805 14,321 1,814
Xpovoc 0:18:50 0:43:03 0:16:28 0:14:35 0:28:46 0:53:14 0:11:54 0:11:31 0:01:05
min Evolver Evolver -
Rmax GA ACO PSO SA HS DE divide
5% GA optquest
Agiktng D 6.97 7.07 6.83 6.77 6.73 6.68 6.82 6.81 6.70
AgikTng L 6.72 6.75 6.68 6.65 6.56 6.54 6.57 6.56 6.43
AsgikTnc R 2.25 2.27 2.32 2.29 2.32 2.36 2.32 2.36 2.35
AeiktngC . 0.44 0.45 ____| 0.45_____. 0.45 ____ 045 ____! 0.45 ____. 0.44 ___.0.42_ ____| 0.44___
KUKAOC 803 147 200 1,227 479 114 13
AOKIUN 8,050 2,920 4,000 9,635 2,295 1,140 155,744 136,981 3,643
Xpovoc 4:07:56 1:50:19 2:34:40 0:36:55 0:57:46 1:48:37 2:04:09 1:46:30 0:02:50
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Alaxeipion OIKTUOU O0IKWYV YEQUP

FEpupa 1 Frepupa 2 FEpupa 3 Frepupa 4 FrEpupa 5
Tunog B-3 B-5 B-6 B-1 B-4
EuBadov 1482 m2 1617 m2 1600 m2 1296 m2 513 m2
'ETOG KATAOKEUNG 2000 1980 1985 1988 1992
AvoiyuaTta () 3 4 4 2 3
No&oTtnTa (°) 28 60 0] 0 0
'Edapog B A A B B
AgikTng I 0.95 1.71 1.19 1.83 1.58
AgikTnc H 3.55 1.65 1.96 1.65 4.02
s . o a=4.49 a=3.41 a=4.36 a=3.41 a=4.31

EIOHIKN Govn b=0.95 b=0.90 b=0.98 b=0.90 b=0.90

Frepupa 1 Frepupa 2 FEpupa 3 Frepupa 4 FrEpupa 5
Agikng I 0.95 1.71 1.19 1.83 1.58
AsikTng H 3.55 1.21 1.95 1.65 4.02
Agiktng D 9.4 7.0 7.3 8.1 8.9
AsikTnc R 1.24 1.84 1.84 1.80 1.91
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AgikTnc R 3.35 2.31 1.90 1.02
AgikTng C 0.29 0.44 0.75 1.73
AgikTnG L 5.86 6.75 7.75 9.19
Agiktng D 5.96 7.07 8.52 9.67

Alaxeipion Tng Zuvtipnong Odikwyv Megupwyv atov KukAo Zwng Toug utrd Zeigpiké Kivouvo




NMpooopoiwon Monte Carlo
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W,3=5.657, w,,=4.250,

[} —_ —_
:::g W03:'2.428, W04:'6.536,
E W05:'3.665,
# . Tunog PGA Ap1BuOC No&OTNTa AlakivOUveuon OIKOVOWMIKOC Xpovog
YEQUPAC avolyuatwyv OEiKTNC anokaTaoTaonc
1 1 0,15 1 0] 1,01 0 0,1
2 : 1 0,15 1 30 1,01 0,001 0,1
3 1 0,25 1 0] 1,05 0,004 0,8
78 7 0,45 4 30 1,31 0,033 9,5
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2UUTTEPAC AT

B Avatrruxtnke peBodoAoyia kal UTTOAOYIOTIKO cuaTnpa yia Tn diaxEipion TG ouvtipnong
TWV YEQUPWV UTTO OEIOUIKO KivOuVvo.

B To ouoTnua oToXeUEl OTN OTAPICN OTTOPACEWYV YIA TO BEATIOTO TTPOYPANUA CUVTAPNONG
O€ €va XPOVIKO opilovTa.

B To ouoTtnua TrepIAaUBAvel JOVTEAA €CEAICNG TNG KATAOTAONG TWV YEQUPWYV OTO XPOVO
Kal JOVTEAQ BEATIOTOTTOINONG.

B Anuioupynbnkav TTPOCOUOIWHOTA YEQUPWY KOl  avaTrTuxonkav PovtéAa OOMIKAG
TPWTOTNTAG KAl OEICHIKAG OIOKIVOUVEUONG QUTWV.

B YAotrombnkav kai agiohoynbnkav aAyopiBuol BEATIOTOTTOINONG ATTO TNV KATNYORIia TWV
META-EUPETIKWY QAYOPIOUWV.

B H epapuoyr Tou ouoTAPATOG O€ TTIAOTIKEG EQAPUOYEG HE TTPAYMATIKEG YEQUPES OONYEI
0€ AOYIKA Kal PEAMNICTIKA OTTOTEAEOMATA O€ CUMQPWVIA PE TA KOATOOKEUAOTIKA KOl TA
AEITOUPYIKA XAPAKTNPIOTIKA TWV YEQUPWV KOl TOUG OTOXOUG TNG PEATIOTOTTOINONG.

B ‘Eyivav mpooBeTec avaAuoeic yia va dlepeuvnBEi N €QAPUOCINOTNTA TOU CUCTAMATOG
oTnv TPA¢N (avaAuoeic euaiobnoiag TTapapeTpwy, TTPOCAPHOY ot aRePaidTnNTES
OeQOUEVWY KAl AOAYEIEC OTOV KABOPIOUO TWV TTAPANETPWV).

Alaxeipion Tng Zuvtipnong Odikwyv Megupwyv atov KukAo Zwng Toug utrd Zeigpiké Kivouvo
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